
van deze situatie, helder was. Ik ken ook geen andere
strafzaken waarin aan een getuige een toezegging is
gedaan om geheel af te zien van ontnemingsvordering.
Wat het algemene beleid betreft, gaat en staat datgene
wat is bepaald in paragraaf 5.5 van de aanwijzing
toezegging aan getuigen in strafzaken, namelijk dat niet
geheel mag worden afgezien van de ontneming en dat
het wel mogelijk is om die tot ten hoogste de helft te
verminderen. Ook daarvoor geldt, zoals voor alle
toezeggingen aan getuigen, dat er met zorgvuldigheid en
precisie dient te worden geopereerd om risico’s te
vermijden. Dat is precies de reden, zoals de heer De Wit
al heeft geduid, voor de strikte normering van toezeggin-
gen aan getuigen. Ik hoop dat mijn antwoord over deze
specifieke zaak helder en afdoende was.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Roland Kortenhorst;

Halsema, ook morgen;

Verbeet, Ormel, Van Geel, Tichelaar, Rutte, Slob, Pechtold
en Verdonk tot en met donderdag;

Leerdam en Van Vroonhoven-Kok, de gehele week;

Joldersma, voor onbepaalde tijd.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor om hedenmiddag te stemmen
over de aangehouden motie-Rutte (31200, nr. 19).

Ook stel ik voor, bij het debat over het verslag van de
Europese Top de volgende spreektijden te hanteren:
CDA, PvdA, SP en VVD 10 minuten;
PVV, GroenLinks en ChristenUnie 7 minuten;
D66, PvdD en SGP 5 minuten;
Verdonk 2 minuten.

Tevens stel ik voor, toestemming te verlenen tot het
houden van wetgevings- c.q. notaoverleg met stenogra-
fisch verslag op:

maandag 19 november 2007:
- van 10.00 uur tot 12.00 uur van de vaste commissie
voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de
begrotingen 2008 van het Gemeentefonds en het
Provinciefonds (31200-B en -C);

maandag 19 november 2007:
- van 17.00 uur tot 23.00 uur van de vaste commissie

voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het
onderdeel Politie van de begroting voor 2008;

maandag 5 november 2007:
- van 16.30 uur tot 21.30 uur van de vaste commissie
voor Buitenlandse Zaken over de beleidsbrief Ontwikke-
lingssamenwerking (31250).

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de VVD-fractie benoem
ik:
- in de vaste commissie voor Justitie het lid Kamp tot lid
in plaats van het lid Van Beek en het lid Van Beek tot
plaatsvervangend lid in plaats van het lid Kamp;
- in de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn
en Sport het lid Snijder-Hazelhoff tot lid in plaats van het
lid Blok en het lid Dezentjé Hamming tot plaatsvervan-
gend lid in plaats van het lid Griffith;
- in de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat het
lid Ten Broeke tot lid in plaats van het lid Dezentjé
Hamming;
- in de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties het lid Remkes tot plaatsvervangend
lid in plaats van het lid Ten Broeke;
- in de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en
Arubaanse Zaken het lid Ten Broeke tot plaatsvervan-
gend lid in de bestaande vacature;
- in de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid het lid Dezentjé Hamming tot lid in de
bestaande vacature.

Voordat ik verder ga met de regeling van werkzaamhe-
den, heet ik in het bijzonder ons lid de heer Kamp
welkom. Beste Henk, welkom weer in ons midden na een
lange tijd van revalidatie. Ik heb je persoonlijk al de hand
mogen drukken; ik hoop dat ook de andere leden dat
deze dag nog even doen.

Het woord is aan de heer Fritsma.

De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. Ik verzoek u om het
verslag van het op 18 oktober gehouden AO over het
Deltaplan inburgering op de agenda te zetten.

De voorzitter: Ik stel voor, dit verslag op de agenda te
zetten. Waarschijnlijk wordt het volgende week.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Roemer.

De heer Roemer (SP): Voorzitter. Donderdag moeten de
nieuwe taxitarieven worden ingevoerd. Onder andere de
Taxi Centrale Amsterdam heeft al haar chauffeurs
geadviseerd om de oude meters te blijven hanteren en
de nieuwe tarieven donderdag niet in te voeren vanwege
grote problemen met de nieuwe taxameters. De
staatssecretaris wil koste wat kost de nieuwe tarieven
toch op 1 november laten ingaan. Ziehier de gevolgen.
Graag wil ik dan ook vandaag of uiterlijk morgen een
spoeddebat hierover met de staatssecretaris.

De heer De Krom (VVD): De VVD-fractie steunt dit
verzoek.

Hirsch Ballin
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De heer Madlener (PVV): Ook de PVV-fractie steunt het
verzoek.

De heer Mastwijk (CDA): Er is een meerderheid, maar ik
wijs er toch op dat er woensdag een kort geding dient
dat is aangespannen door KNV Taxi tegen de Staat der
Nederlanden. Ik zou mij kunnen voorstellen dat wij dat
even afwachten. KNV Taxi vraagt namelijk uitstel van de
invoering van de nieuwe tarieven tot 1 maart.

De heer Roemer (SP): Dat is overeenkomstig de eerste
motie die ik heb ingediend en waarvoor ik steun van de
CDA-fractie had verwacht. Maar helaas... Ik denk dat het
spoeddebat morgen maar gewoon moet doorgaan.

De voorzitter: Ik stel voor, dit spoeddebat vanavond of
morgen te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Verwacht de heer Roemer dat dit debat
kan leiden tot een motie waarover gestemd moet
worden?

De heer Roemer (SP): Die kans zit er dik in.

De voorzitter: Dan maak ik de leden erop attent dat er
na het debat mogelijk stemmingen zullen plaatsvinden.

Het woord is aan de heer Bosma.

De heer Bosma (PVV): Voorzitter. Er is veel alarmerend
nieuws over de veiligheid op onze scholen. Inmiddels
hebben zich in twee weken al vier steekpartijen
voorgedaan gerelateerd aan scholen. Vanochtend kwam
daar nog eens het nieuws bij dat het wapenbezit onder
scholieren met 20% is gestegen. Daarom vraag ik
hierover een spoeddebat aan.

De heer Jan Jacob van Dijk (CDA): Wij hebben tussen
de middag een procedurevergadering gehad. In die
procedurevergadering hebben wij een zorgvuldige
procedure afgesproken voor de manier waarop wij met
dit probleem omgaan. Wij wachten eerst de brief af; wij
hebben gevraagd om daar spoed mee te betrachten. Wij

hebben ook aangegeven dat wij graag een hoorzitting
willen houden. Ik vind eerlijk gezegd dat het echt te
vroeg is voor een spoeddebat en dat het veel beter is om
een en ander af te wachten.

Mevrouw Dezentjé Hamming (VVD): De VVD wil niets
liever dan over dit onderwerp een debat voeren, maar
graag grondig en goed. Volgende week komt er een brief
van het kabinet en die wachten wij af. Naar aanleiding
daarvan gaan wij het debat mede aan.

De heer Depla (PvdA): Wij willen ook graag dat onze
kinderen veilig naar school kunnen en er ook weer veilig
vandaan komen. Wij steunen het voorstel dat tussen de
middag is gedaan. Eerst gaan wij hoorzittingen houden
en verdiepen wij onszelf inhoudelijk in het onderwerp.
Aan de andere kant verwachten wij de brief van de
regering, waarop wij al heel lang wachten, met spoed.
Naar aanleiding van de analyse en de voorstellen kunnen
wij dan een goed debat voeren om ervoor te zorgen dat
onze kinderen weer veilig naar school kunnen.

De heer Bosma (PVV): Twee weken geleden stond ik hier
ook al. Toen hadden wij twee steekpartijen in twee dagen
gehad. Toen was de teneur in de Kamer ook: er komt een
brief, gaat u allen rustig slapen. Nu gaan wij weer
wachten op een brief en ondertussen blijft de onveilig-
heid op onze scholen voortduren. Dat lijkt mij nog steeds
reden voor een spoeddebat. Ik kom echter niet tot 30
mensen die het met mij eens zijn.

De voorzitter: De conclusie is dat de procedure wordt
gevolgd die in de procedurevergadering is afgesproken,
waarna het debat volgt.

De heer Depla (PvdA): Ik maak bezwaar tegen de
opmerking dat wij zeggen: gaat u maar rustig slapen. Dat
is geenszins het geval. Wij willen juist dat er echt iets op
die scholen gebeurt. Dat lukt niet als wij hier meteen
gaan debatteren. Dat moet op basis van goede analyses
en goede voorstellen gebeuren, zodat die scholen echt
veiliger kunnen worden.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Ik heb een punt
van orde ten aanzien van het vorige onderwerp, de
taxitarieven. De voorzitter heeft ten aanzien daarvan
geconcludeerd dat er wellicht morgenavond stemmingen
plaatsvinden. Ik zou het buitengewoon ernstig vinden als
er op woensdagavond wordt gestemd. Mijn fractie is een
fractie die ’s avonds overal verplichtingen heeft. Andere
fracties hebben dat niet. Wij kunnen dan iedereen weer
in de kou laten staan, maar daar heb ik gewoon geen zin
in.

De voorzitter: Ik heb de heer Roemer gevraagd of dit
debat mogelijk zou kunnen leiden tot een motie
waarover gestemd moet worden. Ik heb het woord
’’avond’’ nog niet in de mond genomen.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Ik zou dan graag
willen vaststellen wanneer die stemmingen plaatsvinden.
De planning van het debat maakt dat dit morgenavond
zou kunnen zijn. Ik snap het belang van stemmingen,
maar ik hecht er ook aan dat parlementariërs zich in het
land kunnen verantwoorden.

De heer Roemer (SP)
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De voorzitter: Uw punt is helder. Ik stel voor, ernaar te
streven, de agenda zo in te richten dat er direct na de
middagpauze wordt gestemd.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer De Krom.

De heer De Krom (VVD): Voorzitter. Tweeënhalve week
geleden was er een debat met de minister van Verkeer
en Waterstaat over de A73. In dat debat heeft de minister
nadere informatie aan de Kamer toegezegd, maar tot op
de dag van vandaag is die informatie niet ontvangen. Ik
verzoek de regering, vóór donderdag 12.00 uur een brief
met de aanvullende informatie naar de Kamer te sturen.
Het zou handig zijn als het kabinet hierin gelijk de
antwoorden meeneemt op de schriftelijke vragen die ik
dit weekeinde over deze zaak heb gesteld.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik kom nog even terug op het debat over
de taxitarieven. Ik stel voor, de spreektijd vast te stellen
op drie minuten per fractie.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van de wetsvoorstellen
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Economische Zaken (XIII) voor het
jaar 2008 (31200-XIII) en Vaststelling van de
begrotingsstaat van het Fonds economische
structuurversterking voor het jaar 2008 (31200-D),
te weten:
- de motie-Gesthuizen over de ROM als loket voor
ondernemers (31200-XIII, nr. 16);
- de motie-Gesthuizen over vervanging van het woud aan
investeringsregeling door een parapluregeling (31200-
XIII, nr. 17);
- de motie-Gesthuizen over het ongedaan maken van de
bezuiniging op toezichthouders (31200-XIII, nr. 18);
- de motie-Gesthuizen over maatschappelijk verantwoord
ondernemen (31200-XIII, nr. 19);
- de motie-Ten Hoopen/Smeets over extra middelen voor
de internationale school in Eindhoven (31200-XIII, nr. 20);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over bevordering van de
concurrentie en verlaging van de benzineprijs (31200-XIII,
nr. 21);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over stroomlijning van het
subsidie-instrumentarium (31200-XIII, nr. 22);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over het voorkomen van
overnames in strategische sectoren door staatsfondsen
met politieke doelen (31200-XIII, nr. 23);
- de motie-Ten Hoopen/Smeets over het met voorrang
aansluiten van duurzame energiecentrales op het
hoogspanningsnet (31200-XIII, nr. 24);
- de motie-Aptroot over het terugbrengen van het aantal
subsidieregelingen (31200-XIII, nr. 25);

- de motie-Aptroot/Van der Ham over het wegnemen van
belemmeringen voor zzp’ers, mkb’ers en dga’s (31200-
XIII, nr. 26);
- de motie-Aptroot/Van der Ham over doorlichting en
afslanking van publiek gefinancierde organisaties
(31200-XIII, nr. 27);
- de motie-Aptroot/Van der Ham over het instellen van
één auteursrechtenorganisatie (31200-XIII, nr. 28);
- de motie-Smeets c.s. over verbreding van het werkter-
rein van ROM’s (31200-XIII, nr. 29);
- de motie-Smeets c.s. over vereenvoudiging van
controlemechanismen (31200-XIII, nr. 30);
- de motie-Smeets c.s. over extra aandacht voor de
consumentenbescherming van laaggeletterden (31200-
XIII, nr. 31);
- de motie-Graus over één nationaal controleorgaan
(31200-XIII, nr. 32);
- de motie-Van der Ham over herschikking van een deel
van de Borssele-enveloppe (31200-XIII, nr. 33);
- de motie-Van der Ham/Aptroot over een integrale nota
Hollandpromotie (31200-XIII, nr. 34);
- de motie-Van der Staaij over prioriteit voor mkb-
ondernemingen die risicovolle innovaties gezamenlijk
organiseren (31200-XIII, nr. 35).

(Zie vergadering van 17 oktober 2007.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Aptroot stel ik
voor, de motie-Aptroot/Van der Ham (31200-XIII, nr. 28)
van de agenda af te voeren.

Op verzoek van de heer Van der Ham stel ik voor, zijn
motie (31200-XIII, nr. 33) en de motie-Van der Ham/
Aptroot (31200-XIII, nr. 34) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
stemverklaringen vooraf.
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De heer Aptroot (VVD): Mijnheer de voorzitter. De
motie-Ten Hoopen op stuk nr. 21 over de benzineprijs
leek mij in eerste instantie sympathiek. Nadat ik die
echter nader had bestudeerd, constateerde ik dat die
inmiddels overbodig is. De NMa volgt de benzinemarkt
en de -maatschappijen immers al. Bovendien is met de
aanneming van de motie-Hofstra al besloten tot
prijsbepaling. Bij navraag in de markt bij het geringe
aantal benzinepomphouders dat er langs de snelweg nog
is, blijkt dat de motie op stuk nr. 21 deels schadelijk is.
Benzinepomphouders zeggen dat het aannemen van die
motie het einde van de zelfstandig ondernemer betekent.
Dan zullen de grote concerns het dicteren.

Deze motie is ook een wat te doorzichtige poging om
het zicht weg te nemen op het echte probleem van de
hoge benzineprijzen in Nederland: enorm hoge accijnzen.
Deze coalitie verhoogt die zelfs nog. Wij doen niet mee
aan die truc en stemmen dus tegen.

©

De heer Jansen (SP): Mijnheer de voorzitter. De
motie-Ten Hoopen/Smeets over het met voorrang
aansluiten van duurzame energiecentrales op het
hoogspanningsnet lijkt als twee druppels water op de

Voorzitter
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